

I. Diplomová magisterská práce

Univerzita Karlova v Praze

Pedagogická fakulta

Odd. pro vědeckou činnost PedF UK

Vedoucí diplomové magisterské práce

Posudek vedoucího diplomové práce

Posudek vedoucího práce:

Téma práce: Otázky tolerance české mládeže vůči cizincům

Autorka: Natallia Utsinava

Vedoucí práce: PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.

Probační a mediační služba ČR

Středisko Praha západ

Podskalská 19

128 00 Praha 2

Autorka práce si zvolila téma s velkou společenskou závažností. Tato závažnost je spatřována zejména v oblastech společenské integrace cizinců a postavení uprchlíka v České republice.

Předkládaná práce je rozvržena do 96 stran textu, ve kterých je obsažen seznam použité literatury a odborných zdrojů. Autorka využila celkem 29 českých i zahraničních titulů a uvedla 19 elektronických odkazů.

Autorka sama patří k minoritní části společnosti, což jí umožnilo velmi citlivě k tomuto problému přistupovat.

V teoretické části práce se soustředí především na vymezení základních pojmů problematiky, popisuje současnou situaci cizinců v České republice na trhu práce. Za velmi přínosné z teoretické části považují přehledný souhrn a popis vybraných menšin. Cenný je přehled zákonů a právních norem týkajících se zaměstnanosti cizinců v ČR.

v *Praze* Praktická část přináší přehled orientace žáků vybraných škol v cizinecké a uprchlické problematice a v oblasti lidských práv. Metodou dotazníkového šetření autorka zjišťuje nejen orientaci žáků vybraných škol v kýžené problematice, ale zaměřuje se též na samotný postoj žáků vůči cizincům.

Vlastní přínos práce autorka spatřuje především v poukázání na problémové oblasti ve vzdělanosti žáků v otázkách výchovy k lidským právům a zároveň v cenných doporučeních, jak žáky cíleně vzdělávat a informovat o problematice cizinců v Čechách.

Forma zpracování: Jednotlivé části jsou proporcionálně rozloženy, úprava práce je vyhovující. Odpovídajícím způsobem jsou vedeny odkazy na literaturu.

Práce vyhovuje požadavkům na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: výborně.

V Praze dne 3.8.2007

PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.